





vent, ca un prim-ministru, fiind chiar puternic și popular, nu poate să uite principiile cele mai esențiale ale Constituției britanice și să angajeze în combinații oculte politica Angliei fără intervenirea parlamentului. E bine să mai adăugăm, că autocratele personale ale șefului de cabinet și repugnauța sa bine cunoscută pentru aventurile resboinice nu permit deloc a se suposa, că el s'a dus la Copenhaga spre a negocia una din acele convenții secrete, ce sunt în genere așa de funeste repaosului Europei.

Cată să considerăm ca un ce sigur, că conversațiile schimbate pe bordul navei „Pembroke Castle” n'au nimic ce ar semăna cu convențiile în bună formă renoite și agravate în fie ce an la Salzburg sau la Gastein. Nu depinde de un ministru de a dispune, după voința lui, de forțele Mării Britanice, și, în momentul când nici o complicațiune imediată nu amenința pacea europeană, d. Gladstone n'a putut lua răspunderea de a încheia o alianță anglo-rusă, menită a face echilibru la alianța austro-germană. Mai mult încă trebuie să se considere de himerice pretinsele încercări ce s'ar fi făcut la Copenhaga pentru a grupa împrejurul Angliei și Rusiei o coaliție în care ar fi admisă Danemarca și Suedia, precum România, Italia și Serbia au obținut un loc secundar în asociațiunea, formată de Austria și Germania.

Evident, că pacea generală n'a câștigat nimic cu această politica de simetrie și ar fi o combinațiune dintre cele mai primejdioase, de a diviza astăzi Europa în două tabere. Echilibrul, ce a fost compromis prin pactul intervenit între cabinetele de Berlin și Viena, ar deveni și mai nestatornic, dacă s'ar forma la Copenhaga o contra-ligă, gata să intre în campanie la primul semn, sub auspiciile d-lui Gladstone și a împăratului Alexandru III. În genere, mijlocul cel mai bun de a dejuca combinațiunile unei diplomații, ce caută convențiuni oculte și asociațiuni cu seadență lungă, nu e de a angaja o luptă de pacturi secrete, ci de a evita demonstrațiunile, al căror unic efect ar fi, de a stringe mai tare o unire rău aleasă. Mai bine este de a lăsa timpului grija de a desfăcea legăturile artificiale.

Ar fi negreșit de a colomna pe d. Gladstone, comparându-l cu un Alberoni în calitate. Șeful cabinetului britanic n'a dus la Copenhaga planuri diplomatice destinate să schimbe echilibrul Europei. Insa, ținând cont de ceea ce este himeric în comentariile, la care au servit de pretext conversațiunile schimbate pe bordul navei „Pembroke Castle”, totuși nu vom putea considera călătoria primului ministru al reginei Victoria ca fiind lipsită de ori ce însemnătate politică. Cu cât ar fi un ce neresonabil de a presupune, că barbatul de stat englez s'a dus să încheie tractaturi secrete și să prepare o coalițiune menită a face echilibru la alianța austro-germană, cu atât de imposibil este, de a vedea în vizita lui făcută țării numai o demonstrațiune de pură curtoazie. Cată să se presupună, că d. Gladstone va fi fost frapat de consecințele supărătoare, pe cari le-ar putea avea o rivalitate între Rusia și Anglia în acest moment pentru siguranța Europei și că el va fi încercat de a preveni cauzele de neînțelegeri ce pot exista între aceste două puteri în Asia centrală și în Armenia. Fără să vrea să stabilească între guvernele din Petersburg și Londra o alianță, ce nu era necesară, el a putut cel puțin să stăruie să facă să dispară obstacolele, ce ar putea să le împedea de a uza în comuna de influința lor spre a mântui pacea continentului.\*

**Noutati din tara**

**Nenorocire.**—Copilul Apostol al lui Ionita Apostol din Comuna Rădulesci-Resimnicea, județul Ilfov, în lipsa femeiei Safta a lui Chivu Popa, ducându-se cu băiatul asestia și deschizând lacătul de la ușa casei, au intrat înăuntru, unde găsim o pușcă, a luat-o în mână și neștiind ca este plină, s'a descărcat într'ensul și după câteva minute a și încetat din viață.

**Grădina.**—În ziua de 27 August trecut, cazând o ploaie torențială cu furtună și grindină ca neua asupra comunei Nehoășu din județul Buzău, a distrus mai mulți pomi și recolta, au eșit apele din marea lor înecând două vite, o casă, niște lemnuri

și vase. Paguba este de 10,000 lei aproximativ.

**Starea sanitară din județul Tutova** este din cele mai rele; din mai multe comuni ne vin știrile cele mai triste. Mortalitatea crește într'un mod înspăimântător și cu toate aceste medicii de plăși stau nepăsători. Plăngerile în această privință se înmulțesc din zi în zi. Sateanul Iov, lovit de boală, în schimbul ajutorului medical, este obligat de a căuta la preoți mângăiere și ușurare pentru suferințele sale.

**Angina,** bătute cu furie de vr'o două săptămâni atât orașul Focșani cât și mai multe plăși din județul Putna, secerând pe fie-care zi mulțime de copii de la 2 — 15 ani.

După cum se scrie „Resboiului” din partea locului, nici un medic nu s'a trimis până acum spre a da ajutor nefericitorilor locuitori de la țară. Inima și se strânge de durere când treci prin satele bătute de acest flagel. Sunt sateni care au pierdut câte 2—3 copii numai în câteva zile.

Și d. medic primar își petrece voios cântând cu violina! Primari, supt-prefecți prefectul chiar, c'un cuvânt toată administrațiunea județului, privesc cu nepăsare cum această teribilă boală seceră pe mici copilași.

Atrăgând atențiunea celor în drept, cerem să se ia urgente măsuri.

**Din Baccanalele d-lui Chițu**

Din Mehadia ni se trimite următoarea scrisoare :

La 25 corent D. Chițu, ministru de interne, pe la ora 7, prânzeau sub șatra din naintea birtului Popovici, împreună cu mai mulți Români din țară și Austria. La moment eși un lăutarăș care incepu a trage din vioară un olteneș. Nu isprăvi acesta, și alți câți va lăutari din muzica băilor incepură cantece mai suptiri. Peste puțin iață sosește și restu bandei care și puse toate puterile a desfăta pe esceleța sa. Români, Nemți, Unguri de la mesele din prejur aveau îndreptate privirile spre masa ministerială. Nu trecu mult și reprezentația incepu : toasturi peste toasturi, urări cari mai, de cari mai caraghioase, însoțite de gesticulari și strimbături, așa în cât de multe ori și puneai mâinile la ochi și și astupai urechile să nu vezi și să nu auzi pe ministru în așa hal.

Ca și Grădișteanu la Iași, D. Chițu se repezi a aduna pe toți românii sub o coroană ; dar vedându-se între unguri cu mustați d'o palmă, și aducându-și poate aminte de ertăciunile cerute de întregu cabinet în atâtea rânduri—printr'un alt toast, aci la moment, făcu laudele cele mai mari ungrilor numindu-i eroi. Nu numai publicul de la birt, dar servitorii și salahori adunați ca la baie lângă șatră priviau cu mirare comediele ministrului, care și da ochii peste cap ca și când ar fi dat peste el alte alea, ferească-l D-zeu. În această ferbințea la trebuit să spuie ceva și de politica externă. „Nu trebuie să ținem cont de ortodoxie, zise D. Chițu, ca și când ar fi voit să prezică fericirea ce vom avea din alianța Austro-Germană. Apoi făcu parte de câte un toast M. S. Regelui, împăratului Austriei, și d.d. Brătianu, Rosetti numindu-i luceferii (lucerferii) națiunii. Radică în fine atâtea toaste în cât isprăvi pe toți cei prezenți până la domnișoare, și o porni și dupe cei ce lipseau până ce limba și piciorarele i amorțiră. A fost noștrul de tot cum saruta d. Chițu pe fiul său, student în scoala militară. Ori cât de exact ar voi să le descrie cine va, nu va putea să facă pe lectori să priceapă schimonosirurile d lui Chițu din acele momente. Dupe ce atingea din când în când cu câte un ghiont din glumă pe iubitul său fiu, i zise : Dacă nu vei fi cum doresc eu, iau cel din urma copil și îl fac fiul meu, zicea veselul ministru. Voiu să fii general militar și eu general civil ! Și se punea pe ris. Servitorii rideau și ei de bufonariile D-lui Chițu. Românii serioși însă erau sfâșiați de durere și rușine văzând pe ministrul țării sale intr'un loc public aproape eșit din minți, făcând pe actorul cel mai ordinar. Chiar fratele ministrului, care era aci, a fost îngrijat de cuvintele nesocotite ce i eșia din gură și de purtarea sa nedemnă. Pela miezui nopții, de și ministrul nu mai era în stare de făcut politica, nici de ridicat toaste, ar fi mai poștit însă să i cânte muzica. Dar noroc cu poliția care a oprit-o.

Asemenea reprezentații a mai dat și alta dată D. Chițu. Chiar acum de curând, în

ajunul trecerii d-lui Brătianu spre Viena, răcnea vorbind de libertățile popoarelor și neputința tronurilor, în cât lumea de prin hoteluri se adunase împrejurul birtului Popovici ca la urs.

Oameni cu mințile întregi ziceau : în mâna unui ast-fel de om este lăsată carma țării ? Dacă el ministru face ast fel, ce se așteaptă de la ceilalți funcționari subalterni ? X.

**Stiri din streinătate**

**O nouă catastrofă la Ischia.** — Insu-la Ischia a fost inea o dată încercată.

O depeșă anunță că ploile căzute zilele trecute au seufundat pământul așa de grozav, că noii sgduitori s'au simțit în insulă și au făcut să se prăvăliască un mare număr de ziduri ce rămăseseră nealınse după cutremurile de curând.

Torentul cunoscut sub numele de Lava a debordat, a coperit pământul și a prăpădit până la Piazza dei Bagni un mare număr de arbori și altele.

Poporațiunea a trebuit să se adăpostească în noile barace construite.

**Din Spania.** — La 4 Octombrie, este așteptat regele la Madrid. El va visita apoi principalele capitale, porturi dela Miazazi, înainte de intruirea Cortezilor, dacă, contrar păreri generale, d. Sagasta va amâna criza ministerială până după deschiderea Camerelor.

*El Correo*, organ ministerial, opinează din parte-i ca cabinetul va fi reorganizat de d. Sagasta, cu consimțimentul Regelui, înainte de sesiunea Cortezilor.

**Munte-negr.** — Prințul Nikolae a trimis regelui Spaniei marea cruce a ordinului Danilo. Aducătorul insignelor a sosit prea târziu la Viena, încât neputându-l remite personal regelui, le-a predat reprezentantului Spaniei la Viena.

**Bulgaria.** — „Mémorial Diplomatique” spune că ministrul președinte bulgar, Zankow, a adresat o depeșă lungă d-lui Gladstone la Copenhaga, mulțumind lordului Granville pentru sprijinul dat causei apărării de Zankow. Acesta își exprimă speranța, că Anglia nu va părăsi pe Bulgaria în lupta ei pentru o deplină independență.

În curând ministrul de externe bulgar va adresa puterilor o notă identică, solicitând convocarea unei conferințe pentru recunoașterea independenței bulgare.

**Franta.** — *Figaro* spune, că la banchetul dat în urma manevrelor dela Dijon, generalul rus Dragomirov a ridicat un toast, zicend : „Inchin pentru Franța și sparg acest pahar, ca să nu se mai bea din el pentru altcine-va !” — Aceste cuvinte, precum și gesticulațiunile ce le-au însoțit au produs o mare impresiune asupra generalilor franceji.

**Ungaria.** — „Journal des Débats”, comentând discursul de odinioară al d-lui Kallay despre misiunea Ungariei în Orient, zice, că d. Kallay este un excelent bărbat de stat al țării sale și are un mare viitor. Insa foaia franceză nu e de parerea d-lui Kallay. Orientul e al Slavilor. Aceștia au câștigat supremația și în Cislaitania, intrăgând pe Germanii austrieaci. Tot așa ar putea-o face chiar în Ungaria, unde slavii sunt în majoritate. Ungurii să tindă mai bine spre nord și să caute chiar a se înțelege cu slavii, cari au gustat bine din civilizațiunea occidentală și nu prea vor să știe de panslavism (Polonii).

**Darea pe față a falimentului (1)**

**Domnilor magistrați,**  
Subiectul ce am ales spre a vă întreține câte-va momente este *Darea pe față a falimentului*. Am retrans materia aproape exclusiv la dispozițiunile art. 185 Cod. comercial, căci mai toate cele-alte dispozițiuni relative la faliment sunt mai mult niște simple reguli de procedură, și apoi cadrul restrâns al unei lucrări de asemenea natură nici mi permitea a mă îndreptă asupra tuturor acestor dispozițiuni. Dar chiar în aceste limite restrânse, na-

teria merită toată atențiunea ; fiind că, dupe cum vom vedea, nici doctrina și nici jurisprudența nu sunt de acord asupra tuturor cestiunilor dificile ce se ridică în practică.

Art. 185, alin. 1, Codul comercial, zice : „Ori-ce comerciant încetează plățile sale se socotește falit.” Pentru ca să fiă dar un debitor declarat în stare de falit, legea cere două condițiuni : 1. să aibă calitate de comerciant, și 2. să fi încetat plățile sale.

Ne vom ocupa de aceste două cerințe ale legii.

**§ 1. Despre calitatea de comerciant**

Legea, prin art. 1 Cod. comercial, ne spune că comercianți sunt aceia cari fac fapte de comerț și cari și fac o profesiune obicinuită din exercițiul acestor fapte.

Prin urmare, caracterul esențial al calității de comerciant es e exercițiul constat și îndelungat al actelor de comerț cari să formeze profesiunea obicinuită a unei persoane. Acela care nu este comerciant de profesiune nu poate fi declarat falit, zice D. Loeré (*Esprit du Code de com.*, sur l'art. 437).

În adevăr, câte-va acte de comerț izolate, săvârșite de o persoană, nu i dă calitatea de comerciant, poate însă fi supus jurisdicțiunii comerciale. Astfel este când cine-va subscrie sau girează o poliță, din cauză că legea a voit a da acestui act un caracter emanament comercial. Nu este tot astfel când cine-va subscrie sau girează un bilet la ordin, fiind că acest act nu este comercial de cât când se contractează între comercianți și pentru fapte de comerț sau când se girează de către un comerciant.

Dacă am presupune că un proprietar sau arendaș, persoane cari în genere nu pot fi considerate ca comercianți, de obicei și regulează toate afacerile lor bănești sub criind sau girează polițe, ar avea ei calitatea de comercianți ?

Creдем că nu, pentru că lipsește idea de specula și pentru că de și ei usează de asemenea operațiuni într'un mod obicinuit, însă aceasta o fac numai în scop de a și regula interesele lor agricole.

Din contra, când cine-va subscrie și girează polițe cu intențiune de a le specula cum fac bancherii, și când și fac o profesiune obicinuită din aceste operațiuni, sunt considerați ca au calitate de comercianți.

Când nu sunt probe esteriore care să denote prin ele înseși calitatea de comerciant, precum : fabricile, usine, magasiile, comptoarele și ori-ce alte stabiliamente, publicațiunile și afișurile prin cari cine-va își ia această calitate, înasemenea cas multe dificultăți se prezintă în practică, cari nu se pot învinge de cât prin sagacitatea și prudența magistratului ; el este ținut, în astfel de cas, a usa de toate mijloacele permise de lege spre a și forma convingerea, căci nici legea și nici doctrina nu ne dau reguli precise și absolute cari să fiă aplicabile la toate casurile.

(Va urma).

**Iarăși administrația jud. Putna**

Focșani 1883. Septem

Ca nu avem administrațiune în țară, această este cunoscut pretutindeni și de toți. A cui este vina? De sigur a roșilor, în special a sistemului d-lui Brătianu. Roșii pot și multe, numai a administra nu știu.

Cați va automați, destul să fie deputați sau Senatori, sub conducerea unui parvenit, ambițios, teretor și intrigant, să meargă la vizirul Brătianu să ceară schimbarea administrațiunii Județului ca el să o admită — bine sau rău. — Chelul să li se iacă, căci sunt mandatarii națiunii.

Doi luni sunt de când nenorocita Putna nu are administrație. n'are nici prefect. — De patru ani decand este acest județ, jucăria intrigilor, învaluelilor și a zisniilor celor mai meschine și neomeneose, schimbându se șapte pretești, din care unii au stat trei luni, alții maximum șase — Ve las să judecăm starea lui de administrațiune, moralitatea populațiunii și a funcționarilor sei. — Cui se datorește această stare de lucruri ? D-lui Anastasopulo, Pașa de Tecuceu și dlui Mitică Pruncu, Caimacanul țerei de sus a Moldovei, — Satelitul lor Saveanu — Voese dictatura și acestui nenorocit județ. — Il ceru ca apanagiu.

Insa noi urgisiiți județeni ce suntem vinovați de a fi prigoniți de soarta ce se nu fim administrați ? — pentru ce trebuie

se suferim corupțiunea înrădăcinată în te rândurile ? Se nu avem nici drumuri, nici șosele, nici poduri de comunicație, vedem pretutinde spoliațiune în averea noastră, ignoranța, cupiditatea prondă ? ear vătatea și pervercația se fie singura diviziune funcționarului public! Nici o autoritate nu mai există, decât cea oculta ce o cita Saveanu, prin o impunere personală, ca total deșanțată și caraghioasă, rată din nefericire la centru, în scop a aduce diviziunea între oamenii de de aci și susținută de stăpanii sei.

Incă odată, ce stare de lucruri este asta ? Avem legi ? este o țara aceasta sub guvern de formă constituțională ? Și țru ce atata urgie se revarsă asupra Putnei mai mult de cât asupra celor lalte județe ?

Doi luni s'a strecurat și cei de la țere n'au fost în stare se puo capăt unor stări de lucruri. — Se numească un prefect, se facă o administrație. — Și în interval acestor două luni județul nostru a fi vândzali de intrigile lui Saveanu oamenii lui (toti agenții fiscali și a iștutunului ce depind tot de guvern, de noi, Cernați, Urteni toți toști conservatori astăzi de pripas la roși — decorați.)

Unii din ei cutreeră județul (ca Ciocă corșetorind pe la cei lipsiți de minte și semnături pentru a aduce pe Saveanu în efect. Un altul C. Chivu, Conservator, dă toare de prefectură cât a ținut guvernul țru și astăzi înrolat la Saveanu, numit el subprefect, cutreera plasa sa, tot p asemine icalituri. — Me mai întreb iaveac traim ? Suntem oare în anul de știe 1883 sau 1700 când unui *Ipo-Coma* sau unui *Fircoenic* ii era de ajuns că icalituri cu puere de deget a unor ha.agi pentru ca ministru sau marele nic din lăuntru se'i numescă în *slujbă* ca el cere *norodul* ?

Aceasta înțeleg roșii constituționalisți tot așa înțeleg dreptul de admisibilitate funcțiuni administrative — cum și dră de înaintare în asemenea funcțiuni — ai fost ca Saveanu notar la o comună, cretar de poștie la Berlad, subprefect tituit pentru vealitate, închis în pușcă și fără se cunoști nici trei clase prietru știind numai a face intrigi meschine, a se în patru labe, a se ține de pulpana cutru ministru sau *camerist* a ministrului, o lui Anastasopulo sau Mitică Pruncu, se și numit deodată prefect și și se dee județ Putnei ca chivruiseală!

Apoi ce mai suntem noi vinovați din luptele sale cu d. Voinov cu care a pactizat — ? tragându-l în cărdășia lor. Ce este vinovat județul dacă nu mai are credere unii în alții și s'au tras pe sfoară tre deșii ? — Trebuie se fim tot în șogă, muribunzi, preferend chiar moartea de această stare latentă, preferind și locul sale și înundațiunea și chiar *cutrul* sbirtului Saveanu numai se se mântue odata. — avem administrațiune.

Domnii reprezentanți a județului nostru aleși cum se știe de toți, au primit mandatul alegătorilor lor cu condițiune și jurament solemn de a nu primi funcțiuni publice servind numai interesele țerei constituantă, astăzi voese se alba situațiunea județului, dictatura și prefect pe Saveanu epuzând toate mijloacele spre a l casta, și nereușind s'a încercat alergend și d. Voinov, doar el vor ademeni se constata la numirea *sincerului* Saveanu, dupa a trecut peste capu d-lui Voinov — caei la centru se vede li s'au zis (dupa primipiile politicei bizantine) se se înțeleagă întâi cu d. Voinov dacă voese investitu prefectorală.

Cate protestațiuni de iubire nu i s'au cut, cate promisiuni de supunere și devotament, ce îmbrățișari călduroase ca a Raton din tabula! Insa d. Voinov se vede ca remas tot de marmura, caei nu s'a dublecat, n'a poticuit, și deșteptat fiind n'voit se mai cadă în mrejele intinse de Saveanu în care a cazut odata la alegere —nici se meargă cu caravana de soli (soțarii) la București se l ceară căpitan la pravnie.

Din aceste împrejurari puteți lesne conchide că județul nostru este perdut. — I pericol de a nu se gasi un prefect, — pactul încheiat de ei cu d. Voinov călcat, — ce va deveni vice președenția Camerei ? Ce devine direcțiunea politică din localitate dacă nu se mai poate încredința dlui Urleani (din Urlei) ?

Ce devine bietul d-șor Saveanu care a alergat, tripotat și intrigat pentru a aduce lucrurile aci — ce devine autoritatea Pa-

(1) Discurs pronunțat de d. Panait Stoica cu ocazia redeschiderii sesiunii judeciare a Curței de apel din Iași.



...ciu? dar ce devine regia monop.  
...noile arendate in Putna? Ce  
...influența băstinașului județan  
...Pruncu, de a cărua nume  
...se ca se vorbește în ziarul  
...Romana când vine în Bucu-  
...cunoaștem?!

dar toate, căci noi județenii nu  
...nici unde ne aflăm. Cui oare o  
...dați spre jertfă? Cine o să ne  
...teze?—A cui umiliațiuni o să mai  
...lile s'au incurcat, noi ne-am in-  
...Saveanu s'au incurcat—dar și cei  
...re nu mai puțin.

acestea, noi drept credincioși tot  
...la Dumnezeu să treacă ce va trece  
...tele noastre plecate numai să scă-  
...caci noi focșaneni am scapat  
...si am uitat, de Turci, Zaveră și  
...rdiilor am scapat și am uitat;  
...atie am scapat și am uitat. Vom  
...de sbirul de Saveanu și tot vom  
...și cei torturați de la Scorteni, Bor-  
...uita cum au uitat cei dela Măra-  
...Putna).

uita și noi. Poate să se milos-  
...neucventatori soli ca tărându-se  
...eanul puterii se obțină investitu-  
...eanu și fără binecuvântarea Ar-  
...Voinov eare se zice c'a dat hărtie  
...nenia cu densii la dicasterie, căci  
...nălmuit de așa amici politici.

ând nume proprii ca a d-lui  
...leanu, Cernat, Simionescu d-voas-  
...redactor, rămâneți surprins, și  
...poate să fie surprinși și aveți  
...intrebați cum acești d-ni până  
...nestrămutați conservatori, de  
...meționari, devotați unii, alți le-  
...credințele lor,—și astăzi... desertând  
...sunt transiugi, renegați.—A sbru-  
...taua roșilor.—Sunt captușala lui

! Domnilor să nu vă surprinză—  
...surprinde în această țară și la  
...șoșani. Ei formează banda lui Sa-  
...cei de la tutunuri, cu agenții  
...și se numesc aci partidul roșilor...  
...toti s'au făcut din Albi Roșii, Cara-  
...rimați de șef proclamându-i *Dignus*  
...credeți mai mult aceasta o glumă  
...re prin zărisul, căci ei se bucură de  
...șelului nemărginită, căci a fost  
...să schimbe un prefect pur și i-  
...roș devotat partidului și om a lui  
...Roșii au tot-dauna credințe în a-  
...renegați de ocașioni ce fug purure  
...când nu mai avem nimic de dat  
...—Cum putea astfel se sporească  
...arească *marele partid liberal nați-*  
...nu aduna asemenea... persoane  
...independente de inimă și ca

Urleanu, cum îl știți, face aceeași  
...ne ca și când se alegea senator sub  
...om de principii tari, cu greutate  
...văz în județ.—La alegeri tot-dar  
...d-lui și votul d-sale. D. Costica  
...cum știți, aprig conservator și ze-  
...tionar până a emite mandate de a-  
...ca jude-Instructor contra alegători-  
...a chiar de alegere, de nu-l oprea  
...fect de atunci sub amenințare de  
...facea pacoste, fără ordin și  
...ere numai din esces de zel.

Simionescu, personaj cunoscut bine  
...Kimmicu Sărat, pre cunoscut de pro-  
...de acolo de moșii, de vite, de cai,  
...nenii politici ca d. Fleva cu care  
...s'a intalnit piept în piept la alegeri  
...acea să dea bune referințe despre  
...ile sale politice, căci Putneni l-au a-  
...năsi pentru capacitatea și meritele  
...itice, de oare-ce nu este nici a fost  
...nici are aci proprietăți—l'au opus  
...iar d-lui Apostoleanu care a căzut,  
...trebuie să fie, înaintea *marelui om*  
...de stat, Simionescu. Cât despre  
...m d. Guriță, cel cu musca pe că-  
...asut pentru arenzile și ratele ne-  
...datorite fiseului joacă cum i cânta  
...în dreptate la toate și neprețuitul  
...eanu.

ne, toți acești domni cer cu jalbă  
...ap de Saveanu de Prefect, dacă sunt  
...rice, constituiți în Comitet, expresiu-  
...lețului, voesc să-i facă fericirea.—Să  
...surprindă dar!

cați dar cum se administrează ju-  
...nici un altu de pe întinderea Ro-  
...cați cum se numesc aci prefectii  
...presiunea și cererea unor asemone  
...politice. Judecați cine formează  
...tidul Roș. Ce tendințe și direcțiune  
...greutate de oameni!...

cați pentru ce a devenit ei manda-

tării județului, ce întrebunțare fac de a-  
...cest mandat. Judecați cum se exploată a-  
...cest județ, cine dictează și cui se dă ca a-  
...panagiū.—Unui Anastasopulo și unui Mitica  
...Pruncu dictatorii Moldovei de sus și de jos.  
Judecați hal de țară, de guvern, de par-  
...tid, de administrațiune.

Putnenii pentru asemenea umiliațiuni și  
...sfruntate sfidări au ajuns se zică — faceți  
...ce vă place, dați foc și pirjol Putnei, numai  
...curmați odată această stare de lucruri ce  
...durează de patru ani; faceți ce voțiți, căci  
...singuri vă faceți de ris și de batjocura.

Iar noi ce am mai rămas nestrămutați  
...în credințele noastre, nu avem cel mai mic  
...regret că am pierdut dintre noi pe Cer-  
...nații, Saveanu, Urleenii, Ciornei și tot ce a  
...mai lepădat partidul conservator. Să le fie  
...de bine roșilor ca 'și-au apropiat asemene  
...Capătături, asemenea pripasuri.—Suntem fe-  
...riciți a-i cunoaște, a-i aprecia, a scăpa de ei  
...și a ruga pe D-zeu a tot putinte să nu se  
...indure de jud. Putnei cel urgisit și cu  
...toate crudele încercări la care este con-  
...demnat, totuși să-l aibă în a sa stântă pază.

**Acelaș Conservator**

**EÇOURI**

Proce-ul lui O'Donnell, asasinul lui Carey,  
...va incepe în cursul lunii noemvrie.

O'Donnell a fost condus înaintea tribu-  
...nalului de simpla poliție din Bowstreet,  
...spre a permite autorităților să mplinească  
...formalitățile ce precedează trimiterea pre-  
...venitului înaintea Curții cu jurați.

După cererea procurorului general, afa-  
...cerea a fost amânata din cauza lipsei mar-  
...torilor.

Să așteptați la revelațiuni importante din  
...partea femeii Carey, care ar fi oferit mar-  
...turisirea sa justiției.

Ea a remis autorităților engleze numeroase  
...scrisori, ce fac parte din corespondența  
...schimbata între barbatul seu și un membru  
...din Parlament.

Se anunță din Londra că până acum s'a  
...înfașătat la ministerul de interne 1200  
...candidați pentru funcțiunile de călău al  
...Marei Britanii, post vacant în urma morții  
...lui Marwood.

**Genul și nebunia se ating**

„Genul și nebunia se ating“ este titlul  
...unui articol publicat în „Progresul me-  
...dical român“, la care, după mine, următo-  
...rul cas ar merita să fie menționat ca a  
...propos:

La curtea cu jurați din Huși, în sesi-  
...unea lunie a. c. am depus opiniunea mea  
...asupra stărei mintale a unui idivid, pre-  
...cum urmăz:

*Reflexiuni asupra stărei mintale a lui  
Teodor Cazan*

30 Mai.

La visita ce am făcut astăzi la arestul  
...preventiv din acest oraș, mi s'a presintat  
...susu numitul Cazan.

La examenul ce-i am făcut, am găsit  
...fisionomia stupidă, însă blândă și nici de  
...cum brutală, anemie foarte pronunțată ce  
...un început de atrofie musculară. Pacientul  
...acusă o durere periodică de cap, arătând că  
...ar vedea pe cine-va împingându-l (halucinați-  
...uni.)

Deținuții ce sunt împreună cu acesta,  
...decar că el tresare adesea din somu foarte  
...inșpăimântat.

Cercetând cauza deținerii sale, am fost  
...surprins a afla că el este omoiitorul a doi in-  
...diviți. Mi-am făcut întrebarea dacă el se  
...bucură de integritatea facultăților mintale  
...și bucuratu-s'a de aceste facultăți în mo-  
...mentul când a săvârșit faptele?

Nu sunt specialist în psihiatrie, dară  
...ne putând fi maiștri în toate ramurile me-  
...dicine, câtă cel puțin să ne facem datoria  
...de calfe.

Ast-fel dă că Cazan atât în momentul  
...când a comis omorurile cât și astăzi nu  
...s'a bucurat și nici se bucură de integri-  
...tatea facultăților mintale, ci suferea și su-  
...feră de o maladiă cerebrală, ca consecință  
...a anemiei.

Diagnoza mea o baz-z pe anatomia pa-  
...tologică care zice: „Prin schimbarea ca-  
...litaivă a singelui, nutrirea și tăria pere-  
...ților vaselor, diminuează, și prin necentenita  
...diluare a singelui cu apă rezultă din ane-

mia, pletoră, congestiuni și extravazate dro-  
...pice, un proces care după mine a avut loc  
...în cațul nostru.”

Cazan fiind întrebat despre motivul care  
...l-a îndemnat a comite aceste două cri-  
...me, a arătat că victimele luaseră de la  
...el patru chile de popuși și l' amenin-  
...țaseră că i vor da foc la crama.

Responsul său, eu l consider de mo-  
...nomanie, după Esquirol care dăce: că se  
...poate ca cine-va să aibă aparința de un  
...om cu totă muntea, totuși o singură idee  
...fină l' domină momentan și trecător, ast  
...fel în cât el este în stare să prade, să fu-  
...re, să dea foc și se și omore fără a fi res-  
...ponsabil.

Psychologul știe că un om care suferă  
...de monomanie, vede și aude ideea lui fixă;  
...ast-fel aude când cine-va l' insultă să il  
...indemna a face ceva și vede inamicii de  
...care el caută a se debarasa.

Diu multe exemple ce ne narăză Psy-  
...chiatra, reproduc donț și anume:

1). O muma îmbolnăvindu-se subit, pri-  
...vește cu cea mai mare iubire și bucurie  
...maternă, copilul ei ce dormea liniștit  
...în leagăn alături cu patul ei. De odată  
...i vine o idee negră și bolnavă: „ori da-  
...c'ași ucide acest copil“? Plină de indig-  
...nare, șișimțul ei matern se revoltă contra  
...acestei idei; ea iubește copilul ei din totă  
...inima, și sacrifică nopțile și repaosul pen-  
...tra a veghea asupra sa; cu toate acestea  
...însă ideea ei morboasă ce zace

În ascuns nu e încă învinsă, îngreunează  
...creerii bieteii femeii, capătă în fine o formă  
...și o fisionomie, și o voce i striga la ure-  
...che: „Om'ra copilul“. Nenorocita care la  
...inceput se indignase însă la vocea această,  
...resistența ei slăbește meru; ideele sale  
...sănătoase deja încep a fi biruite de cele  
...bolnave.

De odată aude noaptea o voce ce i strigă  
...să și omoare copilul ei, începe o luptă  
...inșpăimântătoare cu sine însăși, cade în  
...genuchi și se roagă lui D zeu de a o  
...preserva în contra acestei oribile idei. I se  
...pare apoi că vocile au încetat și se incerca  
...a dormi din nou.

Din nou vocea i striga „nu dormi, scoală-  
...te la această armă și crapă capul copilului  
...tău. Nenorocita muma încercă a fugi, o  
...putere ne învinsă o reține și țărăște la  
...leagănul copilului, cu mîna tremurând ia  
...în fine barda ce o găsește într'un colț a  
...odăiei, vocea i striga iarăși „Loște  
...sfârșește odată“!

Biată mămă cu fața scăldată în lacrimi  
...tremurând și confusă, cu o lovitură omoară  
...copilul ce i e cel mai iubit în lume.

Abia a urmat sfaturile acelei voci iresis-  
...tibile, abia a săvârșit faptul, halucinațiunea  
...de odată a dispărut și femeia deșteptându-  
...se din orbirea ei prin grozava faptă ce a  
...comis, recunoaște cu incetul gravitatea și  
...oroșrea lui.

2). Impușul bolnav al resbuării potea  
...fi adese ori un motiv de-a comite, ori se  
...crimă, precum vedem din următorul caz:

O țărancă, servă, în etate de 42 de ani,  
...ne măritată, blândă, vorbind puțin, iubind  
...singurătatea, însă pentru datoria ei ce de  
...ordinar o indeplinii cu destulă înțelepciună,  
...su apostrofată de stăpînul ei ce i era și  
...cumnat, că oile ce i erau încredințate ei  
...spre a le păste n'au fost bine căutate.

Prescurtare din Istoria Românilor,  
...lucrată pentru elevii școalelor primare de  
...ambe-sexe de B. B. Secăreanu, institutor  
...public în capitală. Cartea este aprobată de  
...ministerul instrucțiunii publice; e ilustrată  
...cu 17 figuri. —Prețul unui exemplar 80 b

Curs elementar de aritmetică practcă  
...pentru clasele primare de M. Țintă, insti-  
...tutor superior. — Carte aprobată. Prețul  
...40 bani.

Memorandum composé et publié par le  
...comité élu par l'assemblée générale des re-  
...presentants des électeurs roumains, tenue  
...à Hermanstadt le 12, 13 et 14 Mai 1881.

Se află de vnzare la librăriele Socce,  
...Graev și Rănișteanu, cu prețul de lei 2  
...50 bani.

Curs de geografie pentru usul înveta-  
...mentului secundar. Europa (țară România)  
...E prelucrată după cei mai buni autori de  
...G. Th. Buzoianu, profesor de geografie.  
— Prețul lei 2,50.

Noțiuni de Gramatică, aplicate la limba  
...rumănescă, de Florian Crassan, profesor la  
...școala de comerț din București.—Prețul 2  
...lei 50 b.

Griesinger, o celebritate medicală Euro-  
...peană, zice că neregularitate în menștrua-

țiune, congestiune la cap, anemie, consti-  
...pație, sunt cauze de boli psihice.

Morel, asemenea celebritate medicală, nu  
...se îndoiește că codul penal se va modifica  
...în urma studiilor medicale dobândite la  
...nenumerate schimbări de organizația umană.

Mă resum dată că părerea mea este că  
...Cazan este vătămător societății, căci ceia  
...ce a făcut poate să mai facă, însă locul  
...său nu este în penitenciar, ci ospiciul pentru  
...alienați. Aș propune dar ca Cazan să fie  
...rimis la vr'un ospiciu de alienați, însoțit  
...pe aceasta a mea reflecțiune, unde după o  
...observație medicală îndelungată, medicii  
...respectivi să comunice ceia ce vor descoperi  
...dupe ce vor studia cazul.

Nu mă sflesc a relata că d-nii jurați n'au  
...ținut socoteală de opiniunea mea, ne avem  
...nici o idee de principiile psihologilor moedr-  
...ni: „Foarte alese-ori o crimă reprezintă  
...scena finală a unei vieți nenorocite, șgudui-  
...tă moralmente și fizicament, a cărei  
...causă fatală exista deja în leagăn, ba chiar  
...mai departe în sângele părinților.

Ceea ce e mai trist, e că publicul, ca  
...și jurați, pun la îndoială ideile umanitare  
...ale medicilor, și expunerile lor științifice în  
...asemenea casuri sunt tacșate ca pledoriile  
...unor avocați cari în interesul clienților  
...vorbesc chiar în contra convigerei lor.

La asemenea oameni răspund:  
...„Fie care știuță adeverată este justă și  
...umană; injustă și neumană este numai igno-  
...ranța și cruzimea.“

Huși Pr. Medical Roman  
Dr. Almogen.

**Spectacole**

Fosta grădină Stavri, (Grădina Socie-  
...tății Liedertafel) Marți 13 Septembrie  
...1883 reprezentație extraordinară dată în Be-  
...neficiu se va juca: *Otrăvitoarea din Giur-  
...giu* (un tablou) versuri de d-nu Carol Scrob  
...eseutată de d-ra A. Alexandrescu, Margo  
...Contesa, comedie vodvil într'un act tradu-  
...să din franțuzește, într' un drame poor rire  
...en 1799 ??? operată într'un act esecutată de  
...d-nu și d-na Verneuil.

**NOTIȚE BIBLIOGRAFICE**

A apărut și partea a doua din  
...Teoria Verbului după frații Bes-  
...cherelle de N. Droc-Barcianu, direc-  
...tor al gimnaziului din Giurgiu, în edi-  
...tura tipografiei N. Miulescu.

De vnzare la librăriele: frații Ioa-  
...nițiu, Lipscani și Șelari, Socce et C-ie  
...Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasă-  
...giul Român. — Depositul general la  
...tipografia-editoare N. Miulescu, Ca-  
...lea Victoriei No. 32.

Despre Responsabilitatea Tutorilor  
...și a Magistrților, studiu comparativ, în  
...dreptul roman și roman, de Ioan F. Simio-  
...nescu, doctor în drept. — Prețul 3 franci.

Prescurtare din Istoria Românilor,  
...lucrată pentru elevii școalelor primare de  
...ambe-sexe de B. B. Secăreanu, institutor  
...public în capitală. Cartea este aprobată de  
...ministerul instrucțiunii publice; e ilustrată  
...cu 17 figuri. —Prețul unui exemplar 80 b

Curs elementar de aritmetică practcă  
...pentru clasele primare de M. Țintă, insti-  
...tutor superior. — Carte aprobată. Prețul  
...40 bani.

Memorandum composé et publié par le  
...comité élu par l'assemblée générale des re-  
...presentants des électeurs roumains, tenue  
...à Hermanstadt le 12, 13 et 14 Mai 1881.

Se află de vnzare la librăriele Socce,  
...Graev și Rănișteanu, cu prețul de lei 2  
...50 bani.

Curs de geografie pentru usul înveta-  
...mentului secundar. Europa (țară România)  
...E prelucrată după cei mai buni autori de  
...G. Th. Buzoianu, profesor de geografie.  
— Prețul lei 2,50.

Noțiuni de Gramatică, aplicate la limba  
...rumănescă, de Florian Crassan, profesor la  
...școala de comerț din București.—Prețul 2  
...lei 50 b.

**MEDIC ȘI CHIRURG**  
Boale de gât, gură, nas și urechi  
tratează printr'o artă specială.  
**D-ru I. BRAUNSTEIN**  
fost aspirant de medic secundar în Viena  
în clinicele lui Braun (boale de femei și  
faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de  
piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m.  
Strada Decabal N. 20 (îndosul Barăției.)

**Dr. A. WEINBERG**  
OCULIST  
fost șef de Clinica în Paris  
Consultațiuni de la orele 8-9 a. m.  
și de la 3—5 p. m.  
București strada Smărdan No. 6

**CĂILE FERATE ROMĂNE**  
PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI  
Cu începere de la 20 Mai 1883.  
La Ploeghi, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești,  
Bacău, Roman, Iași, Galați și Braila (tren ac-  
celerat) 10 ore 45 minute seara.  
La Ploeghi (Sinaia, Predeal (Buzău, R-Sărat, Foc-  
șani, Mărăgești, Braila, Galați, (tren de per-  
soane) 8 ore dimineața.  
La Ploeghi, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore  
dimineața.  
La Ploeghi, Sinaia (Predeal (tren accelerat) și de  
la Ploeghi cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat,  
Focșani, Mărăgești 5 ore 30 m. d. m.  
La Ploeghi, Slatina, Craiova, T-Severin, Vercio-  
rova 3 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9  
ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren  
de persoane.)  
La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7  
ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a.  
(tren mixt.)  
SOSIREA TRENURILOR  
De la Iași, Roman, Braila, Galați, Bacău, Mărăgești  
R-Sărat, Buzău, Ploeghi (trenul accelerat) 5  
ore dim.  
De la Galați, Braila, Buzău, Ploeghi (trenul de per-  
soane) 4 ore 15 m. d. a.  
De la Mărăgești, Focșani, R-Sărat, Buzău, Ploeghi  
(Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).  
De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul de plăcere) 11  
ore 15 min. noaptea.  
De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul accelerat) 12  
ore 30 min. ameză.  
De la Verciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Plo-  
eghi 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50  
min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min. in-  
ainte de ameză (tren de persoane)  
De la Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore  
dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min  
scart (trenul mixt).

**Institut de educatie** pentru fe-  
mei, fondat  
la 1859, dirijat de d-soara I. Hessling,  
Dresda, Bisuarplantz. St. Profesorii cei  
mai distinși pentru limbi, științe, muzică.  
D. doctor D. Pawlovici din Șistov va da  
referințele dorite.

**LA MAGASINUL**  
DE  
**Delicatese & Coloniale**  
**D. G. MOCIANU**  
au sosit  
**Somon de Rhin & Hiel afu-  
mat, asemenea Felurite Brânze-  
turi Proaspete și Mezeliieri de  
Carne.**

Aflăm cu plăcere că ziarul **Le  
Mouiteur de la Chance Univer-  
selle** din Viena, s'a autorizat în  
mod oficial a circula din nou în țară  
ca și în trecut.

**CURSUL BUCUREȘCI**  
**CASA DE SCHIMB**  
TOMA ȚACIU  
No. 60. Strada Lipscani. No. 60.  
Pe ziua de 13 septembrie 1883.

	Cump.	Vend.
Solo Renta Amortisibila	94	94 1/2
5% Renta Română Perpetua	92	92 1/2
6% Obligațiuni de stat.	100	100 3/4
6% Oblig. Cailor f. Rom. regale	102 1/2	103 1/4
5% „ Municipale	84	84 1/2
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l.	232	236
Solo Scrișuri funciare rurale.	92	92 1/2
700 „ Scrișuri Rurale.	102 1/2	103 1/4
500 Scrișuri funciare urbane.	88 1/2	89
600 „	98 1/2	99
700 „	102 1/2	103
Impr. cu prime Buc. (20 l. b.)	32 1/2	33
Acții Băncii Naționale Române 250 l.	137 1/2	139
„ „ Soc. cred. mob. rom. 250 l.	210	214
„ „ Rom. de construcți 500 l.	502	506
„ „ de Asig. Dacia-Rom 500 l.	412	416
„ „ „ Naționale 200 l.	243	247

  

Diverse		
Aur contra argint.	1 60	1 75
„ Bilete de Banque	1 60	1 75
Fiorini valoare Austriacă.	210 1/2	213
Mărci germane.	1 23	1 25
Monede franceze.	99 1/2	100 1/2



**MAȘINELE DE CUSUT  
ORIGINALE  
A LUI  
SINGER**

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878  
Medailă de aur

12 **FRANCI** rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată înscris.

Mașină de cusut a lui SINGER CO. NEW-YORK. poartă marca de sus a Fabricii.

G. NEIDLINGER, Agent general

**MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER**  
OU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: EXISTAND P. A. ÎNCA DE 31 ANI, ANUL TREPUT SAU VENI DUT PESTE 1/2 MILION MAȘINI, SE VIND IN CĂȘTURI CĂTE 3 L. ÎN DOI PE SEPT. AMANA

dovadă că mașinile Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger Hotel Boulevard. (scurseala Galaz str. Domnească 35)

**CADOU FOLOSITOR**

Diarul parisian **GIL-BLAS** va publica la 20 Septembrie viitor un mare roman inedit:

**CEA CE NU MOARE**  
de BARBEY D'AUREVILLE

Abonamente in toate birourile postale, de trei luni franci 17  
De vânzare la librăria Haymann.

**D. A. KIBRIK**, chirurg-dentist. Tănași, Plumbueșta, scote, curăță și așază dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricază și pune dinți minerali înlocuind ca dinții naturali.

D. Kibrik merge, în ce se atinge de profesiunea sa, or unde este chemat.  
București. — Strada Știrbey-Vodă No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

**I. HERTER**  
ATELIER DE PHOTOGRAPHIE  
Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin această air, onoare a recomanda Onor. public stăruind meu artistic aranjat după syst. nul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea oarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm ea se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp innotat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

În acest atelier se găsește și tablouri în pictură originală de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recommander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il rassurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On passera tous les jours, quelque temps soit beau ou ouvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

**INSTITUTU MEDICAL**  
BUCUREȘCI  
6 : strada vestei 6,  
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

**SECȚIA MEDICALE**  
1. Hydroterapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

**SECȚIA HIGIENICĂ**  
1. Bae abur . . . . . 3.—  
1. bae de putina cu și fără duși lei 2.50  
1. " " " ciment pentru medicamente . . . . . 2.—  
1. dușă rece sistematică . . . . . 1.50

**BAI DE ABUR**  
ȘI DE PUTINA

NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.  
2. Pentru Dame, înșă baile de abur o dată pe săptămână Vineri, la 6 ore dimineața până la 1 post meridiane.  
Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția.

**ANUNCIU**

După o lungă practică în justiție, ca grefier al Trib. Comercial, jude de ocol și membru de Tribunal, am îmbrățișat cariera de avocat.

Mă însărcinez prin umare cu ori ce afacere civilă, comercială și penală la toate instanțele judecătorești din țară.

Domiciliul meu este în strada Călarăși (Vergu) No. 49.  
**George Gr. Dancovici**  
Licențiat în drept.

**JOSEPH SANDROVITZ**  
BUCHAREST

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

**IN RATE LUNARE**



**IN RATE LUNARE**

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește piane vechi în schimb, comanda se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucați, se găsește în tot-d-a-una un bun acordeur și facteur de piano.

**IPSOS DE CAMPINA**  
CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA  
MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINA  
TENCUIALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzsesi & C-ie  
Calea Victoriei 55

**„LA CAVALERUL DE MODE”**



PRIMA CASA de CONTIENȚĂ în TERĂ

**CEL MAI MARE ȘI DISTINS MAGASIN**  
No. 2. Colțu Sradei Șelari și Covaci No. 2

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabrică ține din Europa un imens asortiment de Costume de voiage d' Garn, Travers, etc.

Costume de Cașmir, Orleans și Does engleșese, Veste broșe d' Does și Piquet, Mantale de voiage de Does.

**cu deosebire recomandăm**

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert  
Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și reflat gros-vert.

**PANTALONI NOUVEAUTÉ** etc. etc.  
**Prețuri recunoscute de moderate**

**CAVALERUL DE MODE**

MAGASIN fondat în 1879

**MAGASINUL DE COLONIALE ȘI DELICATESE**  
**D. G. MOCIANU**  
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Bouteuri fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curas de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vismard Fockin Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac su champagne din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renumita Mastică de Rio, Maraschino Tonică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Siboviță de Banat.

**VINURI STREINE ȘI INDIGENE.**  
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo-bești. Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

**CONSTANȚA**  
Stațiunea Balneară  
**MARELE HOTEL CAROL I**

MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI  
90 Saloane și camere mobilate cu lux  
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans. Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru ședere îndelungată.

**Stagiunea baior va începe la 10/1 iunie 1883**

Direcțiunea nu va eruta nici o cheltuială spre a reduce ședere la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Vor avea loc baluri în saloanul Hotelului, și Concerte pe terața cea mare sau în grădină, și mai multe festivități de noapte cu focuri de artificii.

Tarif special pentru cei cari caută cură până la 1 Iulie și după 15 Septembrie st. v.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nul F. Pleus directorul Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primește pe domniii pasageri în toate stagiunile. Atragem atenția on. public asupra curei de struguri din vilele Constanței.